

Установление федеральной социальной доплаты к пенсии

Государственная услуга предоставляется гражданам, проживающим на территории Российской Федерации, не осуществляющим работу и (или) иную деятельность, в период которой они подлежат обязательному пенсионному страхованию в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 15 декабря 2001 г. № 167-ФЗ), пенсия (пенсии) которым установлена в соответствии с законодательством Российской Федерации (далее - граждане), у которых общая сумма материального обеспечения меньше величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в соответствии с пунктом 4 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ) в субъекте Российской Федерации.

Заявителями на предоставление государственной услуги являются:

граждане Российской Федерации, за исключением граждан, выехавших на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации и не имеющих подтвержденной регистрацией места жительства или места пребывания на территории Российской Федерации;

иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Российской Федерации.

За получением государственной услуги также могут обратиться представители граждан (далее - представители).

Если человек получает выплаты ниже регионального прожиточного минимума, который не достигает прожиточного минимума на всероссийском уровне, то он имеет право получать социальную надбавку.

Выплаты производятся из государственного бюджета и назначаются **на весь срок получения гражданином пенсии**.

Она рассчитывается с учетом:

- совокупного дохода человека;
- размера регионального прожиточного минимума;
- величины прожиточного минимума на всероссийском уровне.

В совокупный доход могут входить:

1. все виды получаемых им пенсий;
2. льготы на проезд в общественном транспорте, оплату ЖКХ, телефонной связи, покупку лекарств, курортное лечение (даже если льготы не выражены в денежном эквиваленте);
3. региональные пособия;

4. все ежемесячные государственные пособия;
5. социальное обеспечение за заслуги перед Отечеством.

Для расчета надбавки приведем пример: человек получает пенсию по инвалидности в размере 4805 рублей. Ежемесячную денежную выплату по III группе инвалидности - 998 рублей 32 коп. Плюс к этому он пользуется набором социальных услуг в размере 1075 рублей. 19 коп. Весь его доход составляет 6878 рублей 51 коп..

Прожиточный минимум в его регионе равен 8194 рублям. В данном случае расчет доплаты будет производиться следующим образом: $8194 - 6878,51 = 1315,49$ рублей.

Прожиточный минимум устанавливается каждый год по-разному на федеральном и региональных уровнях. Он рассчитывается на основании цен на продукты и потребительских возможностей граждан.

Установление федеральной надбавки к пенсии

Надбавка была назначена Федеральным законом №213. Закон вступил в действие в 2010 году. Причинами введения этого закона и установления доплаты стало то, что большое количество пенсионеров на тот момент получали выплаты ниже возможного минимума.

С 2010 года всем людям, получающим пенсию, размер которой меньше ПМ в регионе, автоматически начали зачислять социальную доплату.

ВАЖНО! Тем, кто ушел на заслуженный отдых позже вышедших поправок к закону о надбавках, нужно самостоятельно оформлять это пособие.

Кому положена государственная поддержка?

На дополнительные денежные бонусы могут рассчитывать **граждане, подходящие под эти условия:**

- **получение пенсии** (причем не важно какой – трудовую, по инвалидности, по утере кормильца и пр.);
- **отсутствие официальной работы** (наличие действующего трудоустройства автоматически лишает человека на получение дополнительных средств вне зависимости от величины заработной платы);
- **проживание на территории РФ;**
- весь доход с учетом всех пособий, пенсий и льгот **не должен превышать прожиточного минимума в регионе**, который, в свою очередь, должен быть меньше федерального ПМП.

Куда обращаться?

Государственная соц. выплата начисляется в Пенсионном фонде.

Чтобы ежемесячно ее получать, **необходимо обратиться в территориальный отдел ПФР**. Пенсионеру нужно предъявить паспорт и страховое свидетельство.

Обратиться за надбавкой можно в момент назначения пенсии или после того, как у пенсионера появилось право на получение этих средств.

ВАЖНО! Если скрыть этот факт и продолжать получать деньги, фонд может привлечь пенсионера к ответственности и списать с него сумму доплаты, которую он получил за время отсутствия права ее получения.

Процедура оформления

Пенсионерам, вышедшим на отдых до 2010 года, доплата была оформлена автоматически.

Таким же образом она начисляется несовершеннолетним гражданам, получающим выплаты по утрате кормильца, и детям-инвалидам. Подавать заявление на прибавку к пенсии им не нужно.

Остальные граждане оформляют доплату в Пенсионном фонде самостоятельно. Процесс оформления прост и **не требует большого количества документов**.

- Гражданин обращается в ПФР по месту жительства.
- Подает копию паспорта и СНИЛС, а также их оригиналы.
- Пишет заявление.
- Выплата устанавливается с 1 числа месяца, идущего за месяцем обращения в Пенсионный фонд.

Почему уменьшилась сумма пособия?

Уменьшение или увеличение социальной добавки зависит от изменения:

1. ПМ по России.
2. ПМ в регионе проживания.
3. Совокупного дохода человека.

СПРАВКА. Если гражданин, получающий пенсию и надбавку к ней, оформил определенные льготы или пособия, то доплата в этом случае уменьшается, так как его общий доход увеличился.

Также причиной уменьшения надбавки может стать снижение прожиточного минимума в регионе или по стране.

Пенсионный фонд может прекратить выплату надбавки по ряду причин:

- трудоустройство получателя средств;
- смена места жительства (получатель переехал за пределы РФ или в другой регион, где совершенно иной уровень жизни);
- потеря прав на доплату в связи увеличением его общего дохода.

Федеральная надбавка к основной части пенсии позволяет гражданам повысить уровень дохода. Этот вид выплат устанавливается на весь срок получения человеком пенсии до тех самых пор, пока его доходы не превышают прожиточный минимум.